
高雄市大寮區山頂國小 112 學年度校訂課程教學活動教案 

山頂國際通 

一、 教學設計理念說明 

(一)本單元的設計緣起於校訂課程的國際教育課程，從一年級開始的孩子到六年

級應該要學習到什麼樣的能力，在透過推動「英文成為教室語言」（EMI），

促使國小生實際使用英文成為溝通語言，進而提昇其語言能力的前提下，提

供一年級的孩子在校訂課程中要學習的能力，為學習初期奠基，引導學生學

習興趣和動機。重點主要是在課堂的班級常規、數數 1到 30和同儕關心互動

會話，配合三個主題中結合學校生活的美語教學。因此課程分為三個主題，

第一個是「上課發言大小事」，藉由課程讓孩子學會課堂發言的規則、遵守

的常規並結合教師課程班級經營的模式建立學習的常規，塑造更有效的學習

環境；第二個「My Lucky Number」，孩子在一上已經學會用中文數 1 到 30，

並熟悉自己的座號，藉由這個單元學會用英文數 1 到 30，並會表明自己的座

號和他人的座號，運用數字的大小進行排列活動；第三個「我是你的小天

使」的設計是讓一年級的孩子跳出個人字我思考的框架，學習觀察同學的感

受並關心及表達。 

(二)學習特質與需求（起始行為或先備知識）：山頂的孩子可能因為文化刺激不

足，加上家庭功能失調等因素，導致學生的表達能力與發現問題的能力比較

不足，更不用說解決問題的能力。因此期待能運用課程的協助，提升學生的

相關能力。 



(三)核心素養的展現（如知識、情意、能力的整合，學習情境與脈絡、學習歷程

與方法、實踐力行的表現）。 

二、 二、教學活動設計 

跨領域/科

目 
語文、數學 設計者 一年級教學團隊 

實施年級 一年級下學期 總節數 20 

單元名稱 山頂校園小達人 

總綱核心素養 

⚫ A1 身心素質與自我精進  

具備身心健全發展的素質，擁有合宜的人性觀與自我觀，同時透過選擇、分析

與運用新知，有效規劃生涯發展，探尋生命意義，並不斷自我精進。 

⚫ A2 系統思考與解決問題  

具備問題理解、思辨分析、推理批判的系統思考與後設思考素養，並能行動與

反思，以有效處理及解決生活、生命問題。 

⚫ B1 符號運用與溝通表達  

具備理解及使用語言、文字、數理、肢體及藝術等各種符號進行表達、溝通及

互動，並能了解與同理他人，應用在日常生活及工作上。 

領綱核心素養 

英-E-A1 具備認真專注的特質及良好的學習習慣，嘗試運用基本的學習策略，強

化個人英語文能力。 

英-E-A2 具備理解簡易英語文訊息的能力，訊息的能力，能運用基本邏輯思考策

略提升學習效能。 



英-E-B1 具備入門的聽、說、讀、寫英語文能力。在引導下，能進行簡易日常溝

通。 

英-E-C2 積極參與課內英語文小組學習活動，培養團隊合作精神。 

數-E-A2 具備基本的算術操作能力、並能指認基本的形體與相對關係，在日常生

活情境中，用數學表述與解決問題。 

概念架構 

 

導引問題（請提列要讓學生探究的問題） 

1. Unit 1 能用英文說出動物的詞彙？ 

2. 請發表英式發音和美式發音單字哪裡不同？ 

3. 請說說你所認識的行業單字？ 

4. 舉出哪個行業中代表的用品？ 

山頂校園小達人

上課發言大小事

專心聽課

電報密語

發言小貼士

My Lucky Number

I can count

My Number

數字大風吹

我是你的小天使

Are you OK？

Let me help you！



5. 說說負面情緒會心理健康的影響有哪些？ 

6. 請概述你所認識的正面情緒的做法？ 

7. 請列舉日常生活中環保的行為？ 

8. 造成地球的汙染有哪些？ 

學習 

重點 

學習

表現 

英語領域 

◎英聽1-Ⅱ-7能聽懂課堂中

所學的字詞。 

◎英聽1-Ⅱ-8能聽懂簡易的

教室用語。 

◎英聽 1-II-9 能聽懂簡易

的日常生活用語。 

◎英聽6-Ⅱ-2積極參與各種

課堂練習活動。 

 

生活領域 

生 2-I-1 以感官和知覺探索

生活中的人、事、物，覺察

事物及環境的特性。 

生 2-I-4 在發現及解決問題

的歷程中，學習探索與探究

人、事、物的方法。 

學

習

內

容 

英語領域 

英-E-A-C2 

◎Ac-Ⅱ-1簡易的教室用語。 

◎Ac-Ⅱ-2 簡易的生活用語。 

B-Ⅱ-1第二學習階段所學字詞

及句型的生活溝通。 

 

生活領域 

⚫ 生 B.環境之美的探索與愛

護 

⚫ 生 C.生活事物特性的探究

與創新應用  

議題 

融入 

所融

入之

學習

重點 

⚫ 品德：了解人與人在課堂中的尊重行為並遵守發言規矩。 

⚫ 人權：學習與同儕互動時須遵守之規範，學習跳脫個人框架幫

助同學或朋友，並適度不造成他人負擔。 

教材來源 ⚫ 十二年國民基本教育英語課程綱要 



⚫ My Lucky Number 單元教學設計所依據的教科書或其他教材的版

本、翰林數學第 1冊第六單元。 

⚫ 康軒 Follow Me 2 

⚫ 繪本、youtube 影片 

教學資源 電腦、投影機、康軒 Follow Me 2、字卡、繪本、youtube 影片 

學習目標 

⚫ 學會課堂發言的規則、遵守的常規並結合教師課程班級經營的模式建立學習的

常規，塑造更有效的學習環境。 

⚫ 學會用英文數 1 到 30，並會表明自己的座號和他人的座號，運用數字的大小進

行排列活動。 

⚫ 學習觀察同學的感受並關心及表達。 

 

  



 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 
時間 

教學

資源 

評量 

Unit 1 上課發言大小事 

Warm up 

1-1：專心聽課 

⚫ 你話，我聽 

老師說：Eyes on me. 

學生回應：Eyes on you. 

老師說：Attention. 

學生回應：One two. 

⚫ 了解並能做出：Stand up、Sit down、Clean your 

desk等指令動作。 

⚫ 為熟悉動作，進行老師說遊戲。老師說：Simon 

says: Stand up.學生做出起立。老師說：Stand 

up. 學生不能做出起立。選出最專心聽指令的孩子

給予鼓勵。 

1-2  Password  

⚫ 密碼解密 

password 1 食指比 1 放在嘴巴前面，希望孩子專心

聆聽不說話。 

password 2 每個人有 2 個眼睛，雙手比成圓圈像望

遠鏡一樣，專心看向前方，注意講者的表達。 

password 3 耳朵的形狀像 3，雙手貼在雙耳後方，

做出專心聆聽得順風耳狀，玲聽講著的發表。 

password 4 雙手擺桌上，眼睛看教室前方。 

password 5 腰桿挺直，雙手擺腰部後方，像稍息姿

勢，專心看教室前方。 

⚫ 密碼的精神：如上列說明，藉由這些密碼讓孩子專

注聆聽老師的指令。 

⚫ 終極密碼戰 password war：每組派出一人抽出密碼

後，比出密碼給同學看，看哪一組先猜出即得分。

教師可配合情境，結合阿拉丁神燈的故事，做出動

做並被猜出則可過關。 

1-3  Speaking Notes 

 

 

 

 

(2

節) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2

節) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

能聽到指

令做出正

確的動作

和口令配

合的回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

能聽到數

字做出正

確的動

作，更容

易專注聆

聽教師的

指令 

能專注聆

聽教師的

指令，遵

守秩序發

言。 

 



教學活動設計 

⚫ The rules for speaking  

⚫ Teacher says：”Any Questions? ” or ” Raise 

Your Hand.” 

Students Raise their Hands and answer 

questions. 

⚫ Speaking skills 

Speaker：了解 Louder、say it out、speak it 

out。 

listeners：了解 Listen、Be quiet。 

 

 

 

 

 

(2

節) 

 

 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 教學資源 評量 

2-2  My Number (2節) 

Warm up 

一年級上學期學生已熟知自己的座號。老師問：

What's your number? 學生依據自己的座號回答：I 

am NO. …… 

Practice 句型練習 

老師問：What's his / her number?  

學生回答：His / She is NO. …… 

 

Activity：我是傳聲筒，請你當老闆 

將學生分組，盡量每組人數相同，分組競賽，老師小

聲說故事給該組的第一位同學聽，其他組員背對老師

無法聽到老師指令。傳話有完整的組別得分，每組傳

令一種指令。故事進行過程中除了傳令的那組織外，

其他組別皆可猜出故事中的物品剩多少。(故事內

容：NO.__帶著 9 隻狗，和 NO.__一起去買東西。遇

到……，最後___隻狗回家。) 

 

2-3  排排數字照順序(3節) 

Warm up 

當老師說 Number out，學生按照座號排隊，排好後

 

2節 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3節 

 

 

 

 

字卡 

What's 

your 

number

? 

I am 

NO. …

… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

英文圖

卡

(如：

apple

、

 

 

能聽到指

令做出正

確的動作

和口令配

合的回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

能聽到數

字做出正

確的動

作，更容

易專注聆

聽教師的

指令 

 

 

 



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 教學資源 評量 

一句座號報數：one twe three….. 

Practice 

遊戲：老師發給每個學生 1-2 張數字卡(1-30)，大家

從 1 數到 30，並將念到的數字像火車一樣排出順序。

熟悉後可以增加難度從 30 數到 1。 

Activity：分組競賽，老師找一上學過的英文圖卡

(如：apple、cat、dog 等圖片，切成 5*6 的 30小片)

在背面依順序寫上 1~30，每組學生先按照數字順序排

好，編排時要大聲用英文說數出號碼，排完後再翻面

說出圖片的物品為何，最先完成的才能得分。 

Unit 3  Secret Santa (小天使和小主人) 

3-1 你還好嗎？ 

Warm up 

聆賞 Song: Hello Song for Kids 
https://www.youtube.com/watch?v=gghDRJVxFxU 

Practice 

A.遇到師長或同學會打招呼：Hello, How are you? 

B.回覆問候： 

I'm good! 

I'm fine! 

I'm great! 

I'm wonderful! 

I'm tired. 

I'm hungry. 

I'm not so good. 

C. And how about you? 

Wrap up & Activity 

1 pair up: 全班兩兩一組 練習上述句型 

 

3-2  I can go with you.！ 

Warm up 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3節) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3節) 

 

cat、

dog 等

教過的

動物或

食物圖

片 

 

 

 

 

字卡 

Hello, 

How 

are 

you? 

I'm 

good! 

I'm 

great! 

I'm 

wonder

ful! 

I'm 

tired 

I'm 

hungry 

I'm 

not so 

good 

How 

about 

you? 

 

 

 

3-2字

卡 

All my 

friend

s can 

walk 

with 

me 

All my 

friend

 

 

 

 

 

 

能專注聆

聽教師的

指令，遵

守秩序發

言。 

 

 

 

 

 

 

可以和同學

練習對話，

完成句型練

習。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

可聽懂老師

的指令，完

成活動的任

務。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 教學資源 評量 

聆賞 Song: Friends Song | Verbs Song for Kids | 
The Singing Walrus 

https://www.youtube.com/watch?v=bVCKj0T9-gc 

Practice  

All my friends can walk with me. 

All my friends can sit with me. 

All my friends can eat with me . 

All my friends can play with me . 

All my friends can read with me . 

All my friends can watch with me . 

句型練習 

A: Don’t worry. 

B: I can _____ with you. 

A and B: we are good friends. 

Activity 

1 pair up: 全班兩兩一組 練習上述句型 

 

s can 

sit 

with 

me 

All my 

friend

s can 

eat 

with 

me  

All my 

friend

s can 

play 

with 

me  

All my 

friend

s can 

read 

with 

me  

All my 

friend

s can 

watch 

with 

me 

Don’t 

worry. 

I can 

_____ 

with 

you. 

we are 

good 

friend

s 

 

 

可以和同學

練習對話，

依據現況，

完成句型練

習。 

 

 

 

 

附錄(一)教學重點、學習紀錄與評量方式對照表 

國民小學及國民中學學生成績評量準則 

第 五 條 

國民中小學學生成績評量，應依第三條規定，並視學生身心發展、個別差異、文化差異及核心素養內

https://www.youtube.com/watch?v=bVCKj0T9-gc


涵，採取下列適當之多元評量方式： 

一、紙筆測驗及表單：依重要知識與概念性目標，及學習興趣、動機與態度等情意目標，採用學習單、

習作作業、紙筆測驗、問卷、檢核表、評定量表或其他方式。 

二、實作評量：依問題解決、技能、參與實踐及言行表現目標，採書面報告、口頭報告、聽力與口語

溝通、實際操作、作品製作、展演、鑑賞、行為觀察或其他方式。 

三、檔案評量：依學習目標，指導學生本於目的導向系統性彙整之表單、測驗、表現評量與其他資料

及相關紀錄，製成檔案，展現其學習歷程及成果。 

特殊教育學生之成績評量方式，由學校依特殊教育法及其相關規定，衡酌學生學習需求及優勢管

道，彈性調整之。 

  



 

單元名稱 學習目標 表現任務 評量方式 
學習紀錄/

評量工具 

我是大偵探 

1.培養觀察能力。 

2.探索職業和情緒。 

3.覺察環境保護意識。 

4.掌握時間和自制力。 

1.閱讀多元文本以

認識議題。 

2.具備聆聽不同媒

材的基本能力。 

閱讀繪本 

參與討論 

觀看影片 

閱讀力 

口頭報告 

實際操作 

行為觀察 

展演、鑑賞 

健健小超人 

環保小尖兵 

珍惜寸光陰 

 

 附錄(二) 評量標準與評分指引  

學習目標 

1.在生活中培養觀察的能力，從繪本的探索到自我的探索，能達到實際觀察能力

的增進。 

2.自我的探索包含職業的探索，從覺察自己的情緒開始做起，並能做到保護自

己。 

3.從觀察自我特徵到保護生活環境，培養學生觀察生活的能力，理解並執行環保

工作。 

4.掌握時間的安排能加強對自我的控制，從各國學生的時間安排檢討自己對時間

的掌握能力。 

學習表現 

英語領域  

◎1-Ⅱ-4 能聽辨句子的語調。  

◎1-Ⅱ-5 能聽辨課堂中所學的片 語、句子及其重音。  

◎1-Ⅱ-6 能聽辨句子的節奏。  

◎1-Ⅱ-7 能聽懂課堂中所學的字詞。 

◎1-Ⅱ-8 能聽懂簡易的教室用語。  

◎1-Ⅱ-9 能聽懂簡易的日常生活用語。  

◎1-Ⅱ-10 能聽懂簡易句型的句子。  

◎2-Ⅱ-3 能說出課堂中所學的字詞。  

◎2-Ⅱ-4 能使用簡易的教室用語。 

◎2-Ⅱ-5 能使用簡易的日常生活用語。  

◎2-Ⅱ-6 能以正確的發音及適切 的語調說出簡易句型的句子。  

◎3-Ⅱ-2 能辨識課堂中所學的字 詞。  

◎3-Ⅱ-3 能看懂課堂中所學的句子。  

生活領域 

◎1-I-1 探索並分享對自己及相關 人、事物的感受與想法。  

數學領域  

◎n-I-9 認識時刻與時間常用單位。  

健康與體育領域 



◎Fa-Ⅱ-3 情緒的類型與調適方法。 

評量標準 

主 

題 

表

現

描

述 

A 

優秀 

B 

基礎 

C 

待加強 

自 

我 

探 

索 

能積極參與學習活動，適

切表現自己在團體 

中的角色，協同合作達成

共同目標。 

能大致參與各種學習活

動，表現自己在團體中的

角色 

能大致參與各種學習活動，

表現自己在團體中的角色 

評 

分 

指 

引 

能主動與同學一起討論

並完成老師交代的課堂

任務。 

能主動與同學一起討論

並完成老師交代的課堂

任務。 

能主動與同學一起討論並

完成老師交代的課堂任務。 

評 

量 

工 

具 

口頭報告、實際操作、行為觀察、展演、鑑賞 

分數 

轉換 90-100 80-89 70-79 

備註：可由授課教師達成共識轉化自訂分數(級距可調整)。 

 


